



Spolufinancované z  
programu Európskej únie  
Erasmus+



**RmS** Rada mládeže  
Slovenska

# Online Konference Hodnoty mladých

Prezentace nejzajímavějších výstupů

19. 10. 2021 od 10 do 16 hodin

## Program:

**10:00–10:15** Úvod: Juraj Lizák, ředitel Rady mládeže Slovenska a Aleš Sedláček, předseda České rady dětí a mládeže

**10:15–10:30** Keynote: Prof. PhDr. Petr Macek, CSc., Institut výzkumu dětí, mládeže a rodiny, Fakulta sociálních studií, Masarykova Univerzita, Brno

## 10:30-13:00 Panel I: Hodnoty mladých: česko-slovenské porovnání

**PhDr. Zuzana Kusá**, CSc., Sociologický ústav Slovenské akademie věd, Bratislava

**Mgr. Roman Hofreiter**, PhD., Katedra sociálních studií a etnologie, Univerzita Mateja Bela, Banská Bystrica

**Prof. PhDr. Petr Macek**, CSc., Institut výzkumu dětí, mládeže a rodiny, Fakulta sociálních studií, Masarykova Univerzita, Brno

A členky výzkumného týmu Hodnoty mladých:

**Nela Andresová**, Česká rada dětí a mládeže

**Katarína Čavojská** a **Veronika Fishbone Vlčková**, Rada mládeže Slovenska

U příležitosti nadcházejícího 103. výročí vzniku Československa se budeme věnovat nejzajímavějším výstupům z našeho výzkumu Hodnoty mladých, ve kterém porovnáváme hodnoty a postoje mladých lidí z České republiky a Slovenska. V tomto bloku se zaměříme na hlavní rozdíly v hodnotovém nastavení mladých Čechů a Slováků. Jsou mladí Slováci konformnější a drží se tradic více než jejich vrstevníci z Čech? Kteří z nich jsou více otevření změnám? Co nám to říká a co to znamená pro dnešní dobu?

Dále se budeme věnovat i tématu víry ve vlastní schopnosti, kterou propojíme s ochotou zapojit se do politických aktivit. Uhodnete, kdo je sebevědomější a věří si více, ať už jde o vlastní schopnosti, nebo víru v to, že umí ovlivnit věci kolem sebe? V neposlední řadě se s vámi podělíme o nejzajímavější výsledky v etických otázkách. Asi není překvapující, že mladí Slováci jsou konzervativnější v postojích k registrovanému partnerství, k manželství, či interrupcím než jejich čeští vrstevníci. Ptali jsme se však i na postoje a zároveň i na samotnou konzumaci alkoholu, drog či sexuální chování. Přiblížíme si podobnosti a odlišnosti v česko-slovenském srovnání i v těchto oblastech.

## **14:00–16:00 Panel II: Naše životy, naše kultura**

**Mgr. Roman Džambazovič**, PhD, Filozofická fakulta, Univerzita Komenského v Bratislavě

**Mgr. Daniel Gerbery**, PhD, Filozofická fakulta, Univerzita Komenského v Bratislavě

**Doc. Mgr. Dušan Deák**, PhD, Filozofická fakulta, Univerzita Komenského v Bratislavě

**Mgr. Matej Karásek**, PhD, Filozofická fakulta, Univerzita Komenského v Bratislavě

Jsme rádi, že naše pozvání přijali i výzkumníci z Filozofické fakulty Univerzity Komenského v Bratislavě, kteří se věnovali výzkumu mladých lidí z netradiční, ale o to zajímavější perspektivy.

V samostatném bloku hosté představí výstupy z projektu CHIEF (Cultural Heritage and Identities of Europe). Věnovat se budou mimoevropským kulturám a jejich místu v středoškolských vzdělávacích standardech. Diskuse také bude o vztahu mladých lidí k folklóru a identitě v etnicky smíšeném prostředí. V neposlední řadě se také budeme věnovat otázce, zda mladí lidé akceptují sociální a kulturní rozmanitost, a faktorům, které formují takovýto tolerantní postoj k imigrantům. Na závěr se podíváme na krátký dokumentární film *Maturanti* (režie: M. Buchelová, D. Pastirčáková), který vznikl jako součást zmíněného projektu, a uzavřeme to diskusí panelistů s režisérkou filmu.